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На сьогодні забезпечення здорового росту та розвитку дітей є одним з 

головних завдань усіх спільнот у світі. Діти, особливо маленькі, уразливі щодо 

недостатності харчування та інфекційних хвороб, велику частку з яких можна 

ефективно лікувати або запобігати їх розвитку. 

Загалом у світі спостерігається скорочення дитячої захворюваності за 

останні десятиріччя. Це пов’язано з доступністю вакцинації, покращенням 

економічного стану, пропагандою здорового способу життя. Вроджені аномалії, 

травми і неінфекційні захворювання (хронічні респіраторні захворювання, 

набуті серцеві захворювання, ракові захворювання у дітей, діабет і ожиріння) є 

новими пріоритетами в галузі охорони здоров'я дітей. Число дітей з 

надлишковою вагою у світі збільшилася за останні 15 років на 11 мільйонів, в 

тому числі в країнах з високою поширеністю недоїдання серед дітей.  

У країнах третього світу зберігається тенденція до збільшення дитячих 

захворювань в результаті важкого гострого недоїдання, а також підвищений 

ризик смерті від поширених хвороб, таких як діарея, пневмонія і малярія. 

Фактори, пов'язані з порушенням харчування, сприяють приблизно 45% смертей 

серед дітей у віці до 5 років. 

Показники патологічної ураженості дітей в Україні останніми роками 

мають динаміку до збільшення. Причинами цього є зниження рівня 

матеріального та соціального забезпечення населення, передусім серед сімей із 

дітьми, зниження рівня та якості освіти молоді, зміна системи надання медичної 

допомоги дітям, недостатнє матеріально-технічне забезпечення закладів 

охорони здоров'я, зростаючий кадровий дефіцит у педіатричній службі, 

зниження показників охоплення щепленнями, у тому числі через брак або 

відсутність вакцин та анатоксинів, недотримання санітарно-епідемічних 

стандартів у закладах освіти для дітей.  

У структурі захворюваності дітей віком 0-17 років протягом останніх років 

переважають хвороби органів дихання (67,11%), шкіри та підшкірної клітковини 

(5,14%), деякі інфекційні та паразитарні хвороби (3,58%), травми, отруєння та 

деякі інші наслідки дії зовнішніх чинників (3,87%), хвороби органів травлення 

(3,6%), ока та його придаткового апарату (3,39%).  

Таким чином, необхідними є вчасна профілактика та виявлення проблем 

здоров’я дитини, регулярні медичні огляди, так як діти часто просто не можуть 

детально розповісти про стан свого організму. В цьому випадку, наприклад, 

загальний аналіз крові, який є найпоширенішим видом лабораторної 

діагностики, дає можливість зробити перші висновки про стан дитини і відіграє 

особливу роль, так як дозволяє підтвердити підозру або, навпроти, виключити 

деякі припущення про можливі причини захворювання дитини.  

mailto:levkatte@gmail.com

